

## ■ 市场解读

# 树欲静而风不止

□ 益邦投资 潘敏立

上周股指在经历风险提示时先震荡后回稳，重新站稳4000点，但周末央行三箭齐发、三率齐调。当市场运行趋势与政策调控意向有落差时，又应如何去适应呢？

## 三箭齐发三率齐调

上周末，央行紧缩性调控打出组合拳：从5月19日起，上调金融机构一年期存、贷款基准利率分别为0.27和0.18个百分点；从5月21日起，人民币兑美元浮动幅度由3%扩大至5%；从6月5日起，上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点至11.5%。

央行三箭齐发，汇率、利率、准备金率三率齐动，可谓极为罕见，显示其在出台单一调控政策低效的情况下，开始组

合出击，意味其调控决心是相当大的。同时，央行此番集中性调控是继上周证监会向投资者提示市场风险之后，可见证监会、央行的调控配合也是极为默契的。

从全球角度来看，解决流动性过剩的方法目前还是处在一个无解的状态。而当一个国家出现流动性过剩时，应该理解为是一件好事情，因为被全球资金所看好，只是存在如何合理引导和运用的问题，而不是一味地排斥。

另外，从宏观调控的手法来看，目前急需解决的是结构性失衡问题，应该更多地运用税收政策去调节。货币政策本质上就是一刀切，很难解决结构性的问题。目前频繁地在货币政策上进行微调，反而会使整个金融市场一直处于被干扰的紧张状态。

## 面对落差三思而行

初次坐“海盗船”的朋友，肯定会被那种逐渐加大和加快的“忽上忽下、忽远忽近”折腾得吓出一身冷汗来，下来后会觉得大地才是最为安全的、踏实的。而再要坐上去，就需要鼓起一些勇气了。

相比现在的股市，真的还有点像。一路涨上来，虽然蛮平稳，但股指过一阵子就会震荡一番、折腾一番。每一次如果向下看的话，前面累积升幅如此大，那么每一次震荡都应该需要离场、平仓、兑现。但如果向上看，原来还有那么多空间在留白需要填充，就不会很害怕了；或许停下交易去细细地想一下，震荡也就自然很快地过去了。

实际上，中国股市真的还很年轻，不应该有什么固定的、一成不变的经验，因为每一天的市

场都是新的，本质上没什么新老股民之分。而且谁都需要受教育，不仅仅限于新股民，也不仅限于投资人。

上周股指受消息面影响宽幅震荡，将下档跳高缺口回补后重回4000点上方，虽然周线是第九根阳线，却是由低开引起，高点只是略有上涨，但盘中曾出现的回吐力度明显加大，A股明显分化。而沪B股却保持着相对强势，涨幅不亦乐乎。

就盘面来看，机构交易趋于谨慎，但游资及散户交易却依然保持活跃，不过热点力度明显有所下降。统计数据显示，5月17日，两市新增A股开户为23.22万户，创下5月以来的日开户新低。B股开户数量仍然站在日开户3万户的线上，但较前几日也出现回落。很明显，近期市场的震荡，让投资人放慢了入市的脚步。

上周末的央行三率齐发的调控政策出台，当市场趋势与调控方向出现较大落差时，就要三思而行。从目前市场投资人结构来看，基金及机构将会服从调控方向，很可能有些已经闻风而动，落实在先了。但由于他们是受人之托、被动投资，而且部分重仓股在今年本来就表现逊色，其杀跌及回调的空间是相对有限的。

而游资及散户就很难去估计其综合行为，但大部分会按照周初的交易盘面作最后定夺。所以本周初开盘后半个小时的走势是极为关键的，如果一步到位低开，但只要不破中轨线（目前位于3936点，目前平均每天以接近15至18点的速率在上移）的话，那么在此处的震荡，仍将是惊险无险、强势震荡的性质，应继续持股等待。反之，则应谨慎，及时应变。

## ■ 实力机构预测本周热点

## 大摩投资

## 港口股将成为避风港

上周钢铁、化纤、汽车、房地产等行业轮番启动，有效维系市场人气，基金重仓的核心蓝筹股未来将反复表现。经过长期沉寂后，港口类上市公司有望重新活跃，作为基金防御性持仓品种，港口股将有效规避市场短线波动风险，其中的龙头类上市公司值得关注。

上港集团(600018)：公司是中国大陆集装箱航线最多、航班

最密、覆盖面最广的港口。目前洋山港三期工程已经进入计划阶段，预计到2010年上海集装箱的吞吐量会突破3000万箱，发展前景极为看好。公司去年10月成功换股实现整体上市，独特的港口垄断优势得到了主力机构的青睐，其11元左右的股价与其在国际港口业的货物吞吐量高居第一的霸主地位极不相称，后市一旦得到量能配合有望强劲拉升。

## 北京首放

## 铝业蓝筹即将爆发上涨

近期热点板块此起彼伏，大批绩优成长股集体走强，投资者应关注一些涨幅不大、具备稳定成长的优质蓝筹股票。从行业来看，最近美国铝业高价并购加拿大铝业，引发了国际市场对铝业公司高度追捧；国际铝库存进一步下降，铝制品价格高位看涨，国内铝业公司业绩有望大幅增长。我们应把目光放到铝业板块中来。

中国铝业(601600)：公司已形成了铝土矿、氧化铝、原铝等较为完整的产业链，是目前

国内铝行业中唯一形成纵向一体化经营架构的大型铝生产供应商企业，也是国内第一、世界第二大氧化铝生产供应商和国内第一、世界第四大原铝生产供应商，具有较强的规模优势和抵御市场风险的能力。公司控股股东中铝公司承诺在A股发行后将择机注入优质铝业资产。该股上市后在20元下方低调耐心蓄势9个交易日，一旦大幅井喷向上，两市业绩大幅增长的铝业类个股将群牛奔腾势不可挡。

## 杭州新希望

## 券商借壳股后市还应反复活跃

二级市场股票价格的表现除了受内在价值驱动之外，还受供求关系的重要影响，牛市中券商股以及被券商借壳的优质筹码对资金具有高度吸引力，在筹码稀少的情况下后市还应反复活跃。

前锋(600733)：首创集团以拥有的首创证券11.6337%的股权作价2.35亿元及现金6117.79万元置换公司全部资

产及负债。首创集团以所得的公司资产为对价收购新泰克所持公司8127万股。公司以新增股份方式吸收合并首创证券作价17.85亿元，价格为5.79元/股，股改公司非流通股东按1:0.6比例缩股，公司以公积金向吸收合并及缩股后全体股东10转增6.8股，照此方案进行股改公司将实现脱胎换骨，成为一家正宗的券商股。

## 科德投资

## 商业股有望再度全面爆发

商业行业因其行业特性决定了地域上的垄断优势将成为其他竞争者无法战胜的优势，商业零售业的上市公司大多位于某一中心城市的中心地段，其地皮增值非常明显，人民币升值将间接提升其资产价值。上周五商业连锁板块的龙头品种苏宁电器在经过多日整理后强势涨停，带动了商业股集体走强。目前整个商业板块蓄势已相当充分，后市有望再度全面爆发。

友好集团(600778)：友好

集团在乌鲁木齐拥有大量商业地产，目前投资价值急待被重估。公司拥有新疆规模最大的有线电视网络公司，从事的有线电视业务具备垄断性和地域性的特点。公司与国家人类基因组南方研究中心共同投资组建了上海申友生物技术有限公司，成为我国真正意义上的生物基因产业化龙头企业。上周五该股涨停突破近日的整理区域，巨大的买单显示出上涨动能强劲，后市有望继续大幅走高。

## 浙江利捷

## 金融股欲掀二次风暴

随着蓝筹股行情的彼伏此起，在近期行情中持续调整的金融股也将有望迎来二度升温。更何况在中信银行、交通银行、国寿、平安等新金融品种上市之后，金融股在市场上的号召力大为增强，金融股的二次风暴呼之欲出。

交通银行(601328)：公司

是中国首家股份制商业银行，也是第一家登陆国际资本市场的商业银行。良好的质地引发该股高调上市，该股上市四个交易日以来，总体呈现出冲高回落之势，但在13元附近获得强劲支撑。短期蓄势充分，有望掀起新一轮的金融股风暴。

## 北京首证

## 高科技板块将成4000点突破口

近期大盘呈现稳步上升的慢牛格局，市场中个股表现活跃，各路资金都纷纷活动，涨停个股此起彼伏。我们认为高科技板块将得到市场资金的长线追捧。3G和太阳能板块作为高科技板块中重要品种值得投资者关注。

华东科技(000727)：公司目前实际控制人已经变更为中国电子信息产业集团，控股子公司南京华睿川电子是国

## 本周股评家最看好的个股

大成股份(600882)

中国人寿(601628)  
格力电器(000651)  
锌业股份(000751)  
银星能源(000862)  
一汽夏利(000927)

6人次推荐:(17个)

包钢股份(600005)  
民生银行(600016)  
中牧股份(600195)  
金宇集团(600201)  
外运发展(600270)  
亿阳信通(600289)  
海螺水泥(600585)  
光明乳业(600597)  
乐山电力(600644)  
华新水泥(600801)  
航天长峰(600855)  
伊利股份(600887)  
\*ST丹化(000498)  
四环生物(000518)  
经纬纺机(000666)

超声电子(000823)

西山煤电(000983)

5人次推荐:(49个)

东风汽车(600006)  
冠城大通(600067)  
中视传媒(600088)  
中青旅(600138)  
太原重工(600169)  
\*ST安彩(600207)  
中恒集团(600252)  
首旅股份(600258)  
恒瑞医药(600276)  
南化股份(600301)  
烟台万华(600309)  
洪都航空(600316)  
健康新元(600380)  
百利电气(600468)  
六国化工(600470)  
山东药玻(600529)  
天士力(600535)  
裕丰股份(600559)  
长电科技(600584)

泰豪科技(600590)

上海航空(600591)  
青岛海尔(600690)  
安徽合力(600761)  
钱江生化(600796)  
通化东宝(600867)  
杉杉股份(600884)  
张江高科(600895)  
新五丰(600975)  
交通银行(601328)  
广深铁路(601333)  
中兴通讯(600063)  
潍柴动力(000338)  
金融街(000402)  
沈阳机床(000410)

S阿胶(000423)

柳工(000528)  
樊钢钢钒(000629)  
襄阳轴承(000678)  
山推股份(000680)  
宝新能源(000690)  
西飞国际(000768)  
武汉中商(000785)  
新五丰(600975)  
中信国安(000839)  
国风塑业(000859)  
河池化工(000953)  
长源电力(000966)  
中捷股份(002021)  
七匹狼(002029)  
三变科技(002112)

本栏所荐个股为上周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报》、《证券大周刊》、《青年导报》、《证券大参考》、《金融投资报》、《江南时报》、《大众证券报》、《信息早报》、《价格与时间》、《购物导报》、《股市快报》、《现代家庭报》、《证券投资指南》中推荐频率较高者，亦即本周股评家最看好的个股。

## ■ 强势行业点评

## 医疗设备业增速加快

□ 今日投资 金红梅

证券经纪、多种公用事业、航空业位列行业排行榜前三名。

医疗设备业上周上涨到第四名。近年我国医疗器械行业收入、利润平均增速都超过了医药制造业，年均销售收入增速超过20%，并呈现加快趋势。随着国内产品技术和性能的不断提高，已逐渐对进口器械形成了有效替代，进口增速放缓，出口增长稳定，外贸实现了顺差，并且出口产品中高端器械比例不断提高。申银万国分析师建议关注山东药玻、万东医疗、新华医疗等公司。

汽车制造业一个月来排名都在前十名。2007年轿车开局良好，一季度轿车销量同比增长30.14%，创历史单季新高。申银万国分析师倾向认为，在轿车景气向好，股市财富效应释放背景下，二季度虽是轿车销售的淡季，但可能会出现淡季不淡的现象。对目前正积极进行自主品牌车型研究开发的上市公司更为看好，一旦其自主品牌获得成功，其将打开未来盈利成长空间；一季度重卡销售远超出行业预期，同比增长59.67%。预计由于上半年重卡绝对量较大，下半年重卡增速出现放缓的可能性非常大，2007年全年重卡增速仍能保持17%的增长。对于“十一五”期间重卡行业的判断：2006年是“十一五”期间的开局年，是恢复性增长年，从2007年开始增速向上，初步预计这种景气能持续到2008年底；一季度是客车行业的淡季，但今年出现淡季不打下基础。

序号	行业	股票数量	基本面诊断	技术面诊断	机构认同度	表现最佳个股	平均PE	平均P/S	平均评级系数	一周首推排名	一月前排名	三月前排名	六月前排名
1	证券经纪	4	83	94	53	成都建投	75.28	56.49	2.17	1	1	1	50
2	多种公用事业	5	29	82	34	S科学城	113.59	21.35	2.75	2	16	37	50
3	航空	6	58	79	62	山航B	93.98	1.46	2.38	3	5	5	14
4	医疗设备	4	41	62	36	林海股份	123.00	4.37	1.75	16	17	69	34
5	摩托车制造	9	41	58	19	中孚实业	50.45	2.64	1.95	4	6	1	72
6	制铝业	6	87	60	67	鲁银投资	37.85	1.74	2.55	5	3	11	22
7	钢铁	39	75	67	52	大众交通	60.11	7.33	2.14	12	12	26	29
8	公路运输	10	48	60	46	申华控股	56.18	4.24	2.17	9	10	15	24
9	汽车制造	28	52	60	47	健特生物	81.13	5.15	3.00	19	14	12	52
10	保健品	3	20	63	36	大众公用	74.77	4.96	N/A	13	43	57	65
11	工业品贸易与销售	14	56	60	32	辽宁成大	55.41	11.32	2.00	8	15	9	23
12													